

eső mind előbbi helyben hagyását a belügyminis-

teriummal előmozdítani kegyeskedjék.

A nagy kölcsön ügyében a miniszter leír, hogy részletezessenek azon szükségek, melyek fedezésére a nagy kölcsön felvételnek...

Ez ügyre nézve nem hallgathatjuk el azon aggodalmunkat, hogy a sok huzás és halasztás sal az ajánlatot tett pénzintézeteket el fogjuk riasztani, s nem ajánlhatjuk eléggé a város atyáinak, hogy minél sürgetőbb intézkedjenek...

Az Offenheim-féle bünper Bécsben:

(Tárgyalás kezdete jan. 4-én.)

× A bécsiéket jan. 4. óta nagyon botrányos por foglalkoztatja, az Offenheim Viktor lovag és többféle rendjel tulajdonosának póré, Offenheim lovac viselt dolgai a lehető tonör-séggel egysíkít mindazt, mit a könyvviz meg-gazdálkodás felhatalmazása csak elkövetett. Valódi prototypja a vasúti vállalkozás legújabb dátumú hőséinek. Az osztrák kincstári jószág-igazgatóság könyvvizsgálójának kezdte pályafutását 1843-ban, s 1856-ban mint a „Károly La-jos vaspálya“ vezérigazgatója helyettese szerepelt. E vaspálya lemberg-csernovitz része méltó párja a ki melletti vasutaknak, azzal a külön-b-séggel, hogy a Károly Lajos vasut Wáhringje most a bécsi esküdtsek előtt áll Offenheim lovac személyében. A Károly Lajos pálya nyu-gati vonalainak építése engedélyt Sapiaha bg. Borkovszky és Offenheim kezében volt. Meg-vette tőlük Brassey nevű angol vállalkozó, ki Offenheimt előbb 15,000, aztán 34,000 frtos fizetéssel igazgatóvá nevezte ki. Pompás üzlet történt mindjárt az engedélynyerés részére, a részvények rovársra. Egy-egy ilyen concessio-nárius 10,000 font sterlinget kapott, ideig-lenes részvényjegyek alakjában, melyek soha nem teljesített befizetésekét nyújtványozták. Mielőtt az építkezések megkezdődtek, Offen-heim és Perrino ódon megvásárolták a föld-irtásokat, s eladták kegyetlen drágán a tár-sulatnak a vasut és indóházak számára. Az igazgatótanács egy huron pendült Offenheimmal, s ennek adatai nyomán fölmentette Brasseyt a forgalmi eszközök beszerzésének kötelez-tésére aól, s mielőtt valamit szállított volna, fizetett neki 363,000 frtyi vállalkozási jutá-lomaját. Offenheim nyomában 42,495 frtot utá-ványoztatott magának különféle dolgok beszer-zésére. Azóta kiderült, hogy nem szerzett be semmit e pénzből. Majd szövetkezett Brassey-vel, vásároltak sengerendákat, s eladták a tár-sulatnak jó drágán; a gerendákat azonban használni nem lehetett. A vasut 1866. őszén megnyitá, s Ziffer forgalmi igazgató oly gyálá-zatos építkezéseknek találta, hogy a felelősséget nem vállalta el érte. De Offenheim a vasut roszaságáról érkezett híreket gondosan tit-kolta az igazgatótanács előtt és sürgette, hogy az építkezési vállalkozókkal a számadásokat rekeszték be, sőt azok javára 850,000 frtyi túlkövetelést mindenféle fortélyos módokkal

fizetett meg, mint a szerződésen felül tel-

jesztett munkálatok díját. Nem sokára össze-dólt a Pruth vizén épített vasúti híd, a mire 200,000 frtot költöttek; az építkezések süp-pedni, omladozni kezdtek; s a vagonok úgy voltak összetakolva, hogy több vaspályatársu-lat nem engedte azokat saját vonalaira át-menni. Az Offenheim által okozott károkat így utólag 3 millió 337,673 frtig lehetett felszá-mítani. Végre bekövetkezett, hogy a kormány a vasutra kimondta a zárlatot, a vizsgálat meg-indult, s ekkor kiderült az is, hogy a részvé-nyesek elállítására a társulat könyvei megha-misították. Ennek mestere is Offenheim, ki notabene e vasut körül szerzett érdemeiért rendelt is kapott. Az államügyész a társulat igazgatótanácsosaira is kiterjeszté a vádak azon pontját, mely az óriási fizetésekben nyilvánuló megkárosítása a részvényeseknek. Offenheim 54 éves éves 6 gyermek apja, s elegánsan öl-tőzködve szokott megjelenni a tárgyalási ter-emben.

Az esküdtsek, melynek a „bünöst“ vagy „nem bünöst“ kell kimondania, háztulajdono-sokból, iparosokból és kereskedőkből áll. Az ügyvédek mind kihagyták. — A tárgyalás-or Offenheim többi közt azt mondta, hogy ó azért köszönt le a vezérigazgatói állásról (mi-kor már nem remélt több hasznót), mert egy előleki állásu személy arról biztosította, hogy a kereskedelmi miniszter ez esetre megszün-ti a zárlatot. Jelelegi vagyonát 800,000 frt ingatlan és 800,000 frt papírtulajdonra teszi, de ez utóbbit névleges értékű 10%-at kritik csak meg. A pénzügyi válság előtt 2 1/2 millió frttal bírt. Vagyonát a lemberg-csernovitz vasutnak köszöni, melynek nehézséggel járt kiegészítést szerzett neki, és összeköttetésbe hozta a városeszes vállalatokkal. Ily uton duz osztálykhoz jutott és összevete 17 igazgatóta-nácsosi állást foglal el Václ. kifejté a lemberg-csernovitz vasut keletkezés történetét, melynek építésénél a Brassey-féle angol cég volt érde-keve, de csak 1864-ben sikerült neki engedélyt kapni e vasutra és a szükséges pénzét London-ban beszerezni. Aztán üzletesen ebeszél az illető részvénytulajdonosok alakulási történetét, a vállalat pénzügyi oldalát ismerteti és azt, hogy mint nevezették ki 15 ezer frt évi fizetési vá-zerigazgatóvá. Az építés azonban megkezdett. Mint építőző az építési vállalkozóktól szigoruan követelte azt, a minék követelésére föl volt jogosítva. Az elnök azon kérdésére: hogy vád-jott mino magatartást követett, a telekbevéltás-nál, Offenheim azt feleli, hogy Brassey sok ne-hézség után elvállalta a telekbevéltást azon fel-tétel alatt, hogy vádlott bizasék meg a telek-bevéltás eszközeivel.

A Brassey-től kapott 190,000 font ster-lingre vonatkozólag a következőket valja vád-jolt: a szerződést nem én kötöttem, mert az az angolok és a concessionáriusok közt jött létre. Ezen összegből az alapítók igényei is ki-elégítettek, egészen vádlott közbenjárása nél-kül. Az ő nézete szerint azon alapítókak, kik a concessio pontos kivételért kezeskednek, il-lető alapítói nyeresémet. Vádlott maga is ka-pott Brasseytől szerény ajándékok, melyet elő-zadni annál inkább is jogosítva érezte magát, miután akkor még nem volt föfizegott. Az építkezési szerződés eme pontja teljesen ismerve volt, azonkívül pedig az első általános gyűlésnek nyomtatásban is heterjesztetett.

A vád ellenében a vádlott a nyugta-má-solatok készítése nyomán bebizonyítja, misze-rint 190,000 font sterling csakugyan ki lett fizetve Brasseynek. Ezen összeg hovatartozása iránt nem adhat fölvilágosítást, miután kiadá-sok tetteket Londonban, hanem Drakenak a concessionáriusokhoz intézett emlékirata szol-galó olvammal, melynek értelmében vádlottnak 5000 font sterling járt bírádozásai fejében, mely szerződést az igazgatótanács megerősítet. Elnök ama elvevetésére, hogy ily eljárás mel-lett a részvényesek rövidséget szenvedtek, azt feleli vádlott, hogy a részvényesek az elvál-la-náló költségek iránt még az aladás előtt ér-tesítettek. Azon körülmény iránt, hogy Her-znek 290,000 font sterling fizetett ki kárpót-lás fejében, vádlott szintén nem tud semmit. Elnök egy Herztől Offenheimhoz intézett levelet olvastat föl, melyben előbbi köszöntést fe-jezi ki utóbbinak fáradozásaiért.

A vád ellenében a vádlott a nyugta-má-solatok készítése nyomán bebizonyítja, misze-rint 190,000 font sterling csakugyan ki lett fizetve Brasseynek. Ezen összeg hovatartozása iránt nem adhat fölvilágosítást, miután kiadá-sok tetteket Londonban, hanem Drakenak a concessionáriusokhoz intézett emlékirata szol-galó olvammal, melynek értelmében vádlottnak 5000 font sterling járt bírádozásai fejében, mely szerződést az igazgatótanács megerősítet. Elnök ama elvevetésére, hogy ily eljárás mel-lett a részvényesek rövidséget szenvedtek, azt feleli vádlott, hogy a részvényesek az elvál-la-náló költségek iránt még az aladás előtt ér-tesítettek. Azon körülmény iránt, hogy Her-znek 290,000 font sterling fizetett ki kárpót-lás fejében, vádlott szintén nem tud semmit. Elnök egy Herztől Offenheimhoz intézett levelet olvastat föl, melyben előbbi köszöntést fe-jezi ki utóbbinak fáradozásaiért.

Debreczeni színház.

Szerdán, jan. 6-án adott: „H u s z á r e s i n y“ eredeti népszínmű 3 felv. írta Vahot Imre. A darab sokkal érdekesebb, mintsem me-séjét t. olvasóinknak elmondani szükségesnek tartanók; így csak az előadásról akarunk ne-hány megjegyzést tenni. — Az előadás sike-rültnék mondható. Szabó Bandi (Virág Marci) animozott játékával s egy pár sikerült népdalaival, tapsban s kihívásban részesült. Kre-csányi Sarolta (Borcsa) jól játszott s igen szé-pen tánczolt, sőt talán egy kissé sok is volt a jóból. Népdalainak előadásánál nagyon emlé-keztet bennünket arra, hogy tulajdonképen operette énekesnő. Ha népdalait egyszerűben s nem oly czikornyásan éneklendi, sokkal több hatást arat, így is sok tapsban részesült.

De az összes szereplők közül kiemelke-dett Horváth (esaplár) kitünő játékával s való-ban magyaros jókedvével. Itt győződik meg az ember, mit csinálhat egy valóban hivatott tehetség, a legkisebb szerepből is. Egész-sége és hűbb parasztlakot már rég nem láttunk.

Közönség meglehetősen számmal.

HELYI HIREK.

— **T. előfizetőinhez!** Szives bi-zalommal felkerjük t. előfizetőinket, hogy az újvevl megkezdődött évnegyedre szóló előfizetési összegekkel mielőbb beküldeni sziveskedjenek. E hó 10-éig minden eddigi t. előfizetőinknek küldjük a lapot, azontul pedig csak azoknak, kik től az előfizetési pénz, vagy a megrendelés beküldötték. — **Tisztelettel: A kiadó-hivatal.**

— **Tisza Kálmán** gróf Degefentel Iona ó méltósága ma délután a 3 órai vonattal ér-kezett meg Gesztről. Az indóházban a jogász-bél egész bizottságja fogadta őt. Kint voltak még ó méltósága fogadásánál a város elöke-lőségei közül számosan, köztük Kiss Lajos or-szágyűlési képviselőnk és Simonffy Imre fo-kálpályó, ó méltóságának a város díszfogata állott rendelkezésére, azonban a városnak csu-pán nyitott kocsiját levén, ó méltósága a rend-kívül kellenetlen idő folytán egy zárt bérko-sított vett igénybe. A bábizottság, mely ó méltóságot testületileg lakásáig kísérte, holnap délben 12 órakor fog nála tisztekedni.

— **A Nagy József-féle** ösztöndíj alapít-ványt 1874-ik évi 500 ft. e. f. hó 25-én tartott bizottsági ülésben, Pápay László vég-zett hitánhallgatónak, s volt seniornak adomá-nyoztatott.

— **Gyászjelentés.** 1874-dik év decz. hó 23-kán, meghalt Budapesten Genesi és Ermi-hálfalvai GENCSI LÁSZLÓ életének 34-ik évében. — Siratja a hú férjét, a lángoló sz-zerettel hozzá ragaszkodó nő Okolicsányi Er-zsebeth, árva kisdévelével ifjabb Genesy Károly-ly; siratja a jó fiut forrón szerető édes atya idős Genesy Károly; siratják az efelejtelenen testvért: Genesy Albert, nejevel Genesy Etel-kával; Amália, Viola és Sámuel; siratja a szer-eteltét vő ija Okolicsányi György, napa Oko-licsányi Györgyné, született Székely Johanna, — sajgó szívvel emlékeznek róla: számos roka-nai, jó barátai. A hült hamvak a kis-létai csa-ládi sírkövek tetejétek örök nyugalomra. — Nyugodjék békével, 4 d'is poraira! (Ez elkész-tet gyászjelentés a mai postával vettük.)

— **Fiatal zeneművész** íjf. Sz. Nagy Károly a mint halljuk apríl hóban itt hagyja városunkat. A törekvő ifju Lipcsébe megy, hogy ott magasabb zenei kiképzésétésé be-vejeze. Távozta előtt búcsú képen még egy ze-neműsít rendez a helybeli rom cath. temp-lomban, és pedig Húsvét első napján. — Ez alkalommal Liszt Ferenc híres koronázási miséjét fogja bemutatni. A közreműködők száma 120-on felül leend. — Sajnáljuk, hogy e derék ifju itt hagyja ezuttal városunkat, de igazretét bírjuk, hogy ha Lipcsében a szándékolt tanfolyamokat bevégezte, ismét visszatér kö-rünkbe, hol előre is a legszívesebben fogad-tatásra számolhat.

— **Az ötödik színházi bérlét** holnapután, az a szombaton jan. 9-én veendi kezdetét. A

bérléttárat már közöltük volt, itt csak a kö-zönség figyelmét akarjuk újból felhívni színhá-zunknak minél tömegesebb pártfogására.

— **Vasárnap** f. hó 10-én újra színpadra kerül a „Tékozló“ az a régi látványos tündér-rege, melynek nagyszerű díszletei oly nagy hirt, nevet szerettek színházunknak s annyi anyagi hasznót eredményeztek a pénztár ré-zésére.

— **Városunk egyeteli** életében a mult év folyamán előállt változások felől a m. kir. belügyminisiteriumhoz felterjesztett hatósági kimutatásból megemlítjük, hogy csupán egy szaporodás történt: az önkéntes tüzeltő tár-sulat megalakulása által.

— **A vivas tanulás** érdekében közhírre tétetik, miszerint folyó év s hó 13. déltán 6—7-ig a főiskolai torna-teremben veendi kez-dett, a beiratások Örvényi Vilmos műveztő urnál ugyanott történhetnek. E év jul. végéig tanulási díj fejében egyleti tagoktól 1 frt, net tagoktól 7 frt követeltek, vívó, illetőleg tanító mester Walther Arthur hadnagy ur. Debreczen, 1875. jan. 6. Varga Lajos.

— **Az alföldi takarékpénztár** 1874. évi forgalmi kimutatása. Bevétele, maradvány 1873-ról 6872 frt. 65 visszafizetett váltókért 763,583 38 kr. visszafizetett előlegért 63,064 ft. — váltókamatért 23,629 frt, 61 kr. előleg kamatért 6102 frt. 50 kr. előleg blyegért 233 frt. 80 kr. könyvbetétért 199,055 frt. 12 kr. Betéti igazolványért 4,670 frt. folyószámláért 79,043 frt. 70 kr. folyószámla kamatért 402 frt. szenedő előlegért 3000 frt. viszeszá-mított váltóért 139,552 frt. 63 kr. nyomtat-ványért 38. frt. 26 kr. részvény átirásért 58 frt. jutalekért 192 frt. 98 kr. vegyes költség megtérítésért 46 frt. 10 kr. letéti igazolvány kamatért 14 frt. 43 kr. érczpenzért 10 frt. 80 kr. letéti betétért 557 frt. Összesen 1,290,126 frt. 96 kr. Kiadás. Váltókra 799,863 frt. 32 kr. előlegre 70,611 frt. előleg blyegre 233 frt. 80 kr. könyvbetétre 228,418 frt. 09 kr. beváltott betéti igazolványért 1360 forint. — folyó-számlára 69,009 forint — folyószámla ka-matért 19 frt. 56 kr. szenedőelőlegre 5,700 frt. szenedő előlegkamát 339 frt. 7 kr. viszes-lészmúlt váltókért 84,985 frt. 70 kr. jutalek-ért 16 frt. 86 kr. vegyesköltséget 607 frt. 45 kr. könyvbetéti kamatért 1,412 frt. 51 kr. betéti igazolványkamattért 10 frt. 23 kr. viszes-lészmúlt váltókamatért 1,103 frt. 73 kr. viszes-nyvnytké kamatért 5,709 frt. osztaikért 1,903 frt. tiszti fizetésért 4,225 frt. könyvradomá-nyért 60 frt. 70 kr. érczpenzért 10 frt. 50 kr. házbéret 600 frt. adó- és kincstár illetéktért 937 frt. 64 kr. haszonrésztért 440 frt. 41 kr. jelenléti jegyekért 1216 frt. maradvány átvétel 1875-ik évre 11,343 frt. 89 kr. Összesen 1,290,126 frt. 96 kr.

— **Felhívás.** Az 1862-ik évben besoro-zott és közelebb a m. kir. 46-ik honvéd zászló-laj tartalékos létszámba tartozott gyalog és lovas honvédek ezennel felhivatnak, miszerint honvéd igazolványi könyveiket a végeleboesáttá-tásnak abba leendő bejegyzése végett mi ha-marább a kapitányi hivatal 5-ik osztályánál adják be.

— **Oláh Károly,** a „Debreczen“ volt szer-kesztője városunkból vándor távoznia, a városi bizottsági tagságról lemondott. Lemond levele a mai közgyűlésen felolvastatván to-másul vétették.

— **A központi választmány köréből.** Fráter Imre a központi választmányi tagságról le-mondott s helyette a mai közgyűlés Kiss Sándort választotta meg, ki is a választást elfogadta, s még ma fel is fog eskettetni.

— **A legtöbb adót fizetők** bizottsági ta-gok nevesorából 25 egyen lett törvény, köztök egy a miatt mert bünyádi kereset alatt áll, egy a magyar nyelv nem beszélése folytán, kettő saját kérelmére, a többi pedig bérléti viszony-ból kifolyólag. A hiteltelített névsort szombaton közölni fogjuk.

— **Egy bormérő** helyiségbe betámit egy de és szonjas vendég s a mi jó és drága mohó étvágygyal lakmározik azokból s midon fizetésre kerül a dolog, a helyett, hogy ki-elégítene a korsomárost, — aprópénzét annak ar-czára s hátrá kezdte leszámolni s midon tar-tozását ekepen lerónvítte: elpárolgott. De a rendőség utólagosan számadásra vonta, minek

folytán felesleges mondanunk is, hogy busásan meg kellett adni árát ingyen lakomájának.

— **A Telegdi-féle** fordóban a gózkazán tisztítása tegnap bevégeztetett, s a fűrdő ma a forgalomnak átadták.

— **A Tolmács hiányának** rosz oldalát a tegnap esti színházi előadás alkalmával a színházban mint napos meglejélt ültetebiztos nagy mértékben tapasztalta, midőn két hölgyet, kik szüntelenül és hangosan társalogtak, többi-ben megszólítottva, illetőleg rendreutasítván magyarul és németül: azok a biztost francziul az azon nyelvből jártassága felől kérdezték meg mindanyiszor, mely kérdésekre természet-e-sen az illető válaszolni nem tudván — a mes dames akatálytalanul folytathatták az el nem nyomható szenvedélyes beszélgetést.

— **Egy csavargót** csipett meg a rendőr-ség, ki már két ízben szökött meg a börtön falai közül. Nost már aligha be fogja tudni bizonyítani, hogy „három az igazság!“

PIACZI ÁRAK DEBRECZENBEN.

Január 6. alsó és felső árak, 1 méro buza 4.00—4.40, 1 méro kétszeres 3.40—3.60, 1 méro rozs 3.10—3.30, 1 méro árpa 2.15—2.25, 1 méro zab 1.75—1.85, 1 méro tengeri 2.45—2.55, 1 méro kőles 3.30—3.50, 1 méro kása 6.50, 1 zsák búgyona 1.40, 1 mázsa szalma 32, 33 1/2, 35, 1 mázsa háj 34, 35, 36 frt.

ÉRTEK- ÉS VÁLTÓ-FOLYAM

a bécsi cs. kir. nyilvános tőzsdén 1875 jan. 7-én. 5% metalliques 70.—, 5% nemzeti kölcsön 75.30, 1860-ki államkölcsön 112.— bank-részvények 99.8, hitelrészvények 236.25, Lon-don 110.65, magyar földterhermentesítési kö-tvény 77.50, temesvári földterhermentesítési kö-tvény 76.75, erdélyi földterhermentesítési kö-tvény 75.60, Horváth-Slavin földterhermen-tesítési kötvény 79.50, ézist 105.—, cs. kir. arany 2.25 —, Napoleon'or 89.1.

H I R D E T É S

Hirdetés.

Ezennel közhírre tétetik, miszerint Dalny Károly és Jámber Ferencz részére Mendelovics Miksa és nejétől, összesen 3912 f. törv. erejű birólag feloglalt ingó javakra, a deb. kir. járásbíróság f. évi 15358 sz. a végzésével árverést ren-delvény el, ezeknek és pedig házibutor, lábas jószág, s többnemű takarmánynak, a kösülszégi pusztán, a Jámber Ferencz tanyáján leendő elárverelésére határidőül 1875. évi jan. 15-ik napjának d. e. 10 órája, — a buza és más nemű termények-nek pedig itt Debreczenben a piacon le-endő elárverelésre ugyancsak 1875. jan. 19-ik napjának d. e. 9 órája oly módon tüztetik ki, hogy ezen határidőben a le-foglalt javak középszín fizetés mellett, szükségeseit becsáron aól is elfognak adatni.

Melt Debreczenben 1875. decz. 29.

Bányay Vincze királyi végrehajtó.

154. 3—3.

Felelős szerkesztő: Szabó Antal.

Főmunkatárs: Hamar László.

H I R D E T É S E K

Fogorvosi jelentés.

Van szerencsém a t. cz. közönséggel tudatni, miszerint Debreczen városában néhány hétig időzni szándékozom, és ezen idő alatt teljes fogsorokat, valamint egyes fogakat, lég-nyomatu fogsorokat, mesterséges inyeket (ob-turatorek), a legújabb amerikai módszer szer-mint készítek, nemes fémek, (jegőcs arany), fémkeverékekkel (fonsorokká), czémენტekkel pmbirozók és azotefül minden a fogorvosi szakmába járó műtetet elvégzek. Fogászati munkám teljes kiállítása és tartósságáért ke-zeskedem.

Fogakat húzok a kedvelt kéjgáz alkai-mazása mellett vagy a nélkül. Rendelési órák d. e. 9—12-ig. déltán 2—5 óráig. Lakasom jelenben a piacutcai özevgy Sweticsné házában 1826. sz. hátul az ud-varban.

Dr. Hamburger Emil, gyak. orvos és fogász.

12 1—6

Lakás kerestetik.

Egy 4—5 szobából álló ur lakás, a hozátartozó mellékhelyisé-gekkel kerestetik a fúteczák clején, — pünkösdtől kezdve. Bővebb értesítéssel a „Debrec-zeni Ellenőr“ szerkesztősége szolgál. 1. 1—3.

Vizsgáljatek meg mindent, s tartsátok meg a jót!
Számítalan esetben jónak bizonyult s orvosi tekintélyek és magáno-sak tanusítványai által kitüntetett gyógyszerék.
Dr. Miller móhnyóvny-nedve.
Leghatásos szer köhögés, mellhurut, nátha, nyálkáság, reked-tség, kezdődő tüdővész, s a gyermekek számarokúja ellen; ezer meg ezer esetben bebizonyítva. — Egy eredeti üvegtölgely ára, használá i utastíttál 3 nyeuven 50 kr. a. e.
Miller óvbalszama göresök ellen.
Törvényes vegytani elemzés szerint 1868. april 8-ról a növényország leghasznosabb nemeiből a legszorgalmasabban készítve, erősítő és titdító ha-tásánál fogva messzire kitünőleg ismerve a gyomor és végbél nyál-kásága, emésztéshány, gyomorgyengeség, göresök gyomorjáv, vérhas, puffadás és kólikafájdalmak ellen. — Ezenkívül leghatásos és legerősebb szer hosszú és kimerítő be-tegségek ellen. Egy nagy üveg ára 1 frt 50, kisebb üvegé 80 kr.
Valdi minőségben a következő raktárakban kapható: Debreczen-b Stenczinger Károlynál, Aradon Toanaj és Freiberger és W. S. Pinner, Kézsmárkon G. Kiss, Mis-koiczon dr. Csáthy Szabó, N.-Károlyban Papp Imre, Török gyógyszerész, Egerben Schuttaz J., Eszéken J. Góbeitzky, Nyiregházaú Maurer Károly, Szatmárt J. Weiss, N.Kikindán Riszó P.-néi, Temesváron Wesley M. és J. Pecher, Szegeden Gaszner K. Pesten Pokoray J., Fischer J., Morán J. Schügerl A., Szervozsky L., Schueerl F., és Ivány M., Budán Putzkeller E. és Ivány M. kereskedő uraknál. 37 4—4
Használati utastítás mindegyik szerhez három nyelven.

Eladó ház.
„A néh. özv. Beregszászy Pálné ha-gyatékaához tartozó Péterfia utcán a nagy templom mellett lévő 344. számú ház külső földével örökáron eladó, a feltételek iránt a venni szándékozók velem Széché-nyi utcazi 1772. sz. alatti lakásomon ér-tekezhetnek.“
Póos Gyula, végrendeleti végrehajtó.
1—3

MENTZE H. A.
családi varrógépek és zongorák első raktára **DEBRECZENBEN.**
Széchenyi-utca 1813. sz. a.
Bater vagyok a r. é. közönség híveimet felhívni, a minden tekintetben egyedül aján-lható, — kitünőbekek elismert s oszon mindig nagy választékban lévő
Wehler és Wilson-féle családi varrógépekre
melyek általam a legújnyosabb gyári árek mellett árulattak: Kétféle leucyább szerkezetű kézi varrógepeimre, darabja 18 frtot 25 frtig. Elyesvetsmind ajánlom úgy a helybeli mint a vidéki nagyörlemű közönségnek gzaazon elistott
zongora eladó és kikölesönző üzletemet,
melyben a bel és külföld legelső gyáraitól találhatók egész és félzongorák (Pianoforte é-Pianino) s ez-akivül minden néven tevezendő zongorák bárhonnan általam a leggyorsabban megrendelhetetnek.
Vannak raktármban kijátszott zongorák is minden fajtból, árak 80—300 frtig.
Varrógép és zongora kijavításokk elfogadok, ok-ca zongorákat megvásárolk, vagy csereszelek.
Debreczen, 1874. oct. hó, tisztelettel
Mentze A. H.
üzlettulajdonos.